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VERBALE DELLA RIUNIONE CON I RAPPRESENTANTI DELL’ORDINE DEI 
Tecnici Sanitari di Radiologia Medica e delle 

Professioni Sanitarie Tecniche, della Riabilitazione e della Prevenzione. 
 

Messina 01/09/2023 

  In data odierna alle ore 15:00, su invito del Coordinatore di questo CdL, Prof. A. Meduri, nell’aula 
di Oftalmologia sita al 2° piano del padiglione F, ha inizio l’incontro con i rappresentanti dell’Ordine dei 
Tecnici Sanitari di Radiologia Medica e delle Professioni Sanitarie Tecniche, della Riabilitazione e della 
Prevenzione, nelle persone di: 

• Dott. Giuseppe Morabito (Presidente dell’Ordine) 

• Dott. Giovanni Certo (vice Presidente dell’Ordine) 

• Dott.ssa Lucia Intruglio (Presidente Commissione di albo)  

• Dott.ssa Francesca Cavallaro (vice Presidente Commissione di albo) 
mentre per questo Corso di Laurea sono presenti: 

• Prof. Alessandro Meduri (Coordinatore del CdL) 

• Prof. Pasquale Aragona (Prof. Ordinario di Oftalmologia) 

• Sig. Francesco Gallo (Referente amministrativo CdL) 
La finalità di questo incontro, come già manifestata dal Coordinatore di questo CdL in sede di 

convocazione, è quella di poter sviluppare, di concerto, le strategie necessarie per poter rendere più 
interessante ed "appetibile" l'iscrizione di neo studenti a questo CdL, con conseguenti ricadute di nuovi 
iscritti per l’Albo, a mezzo di valutazioni e proposte. 

Prende la parola il Prof. Meduri che saluta e ringrazia i presenti per la disponibilità a partecipare a 
questo incontro. 
 Il Coordinatore Meduri come pure il Prof. Aragona, già coordinatore di questo corso di studi, 
evidenziano che sin dalla sua istituzione il CdL di Ortottica ha raramente completato il numero a 
disposizione di iscrizioni, rilevando inoltre che in molti casi l’immatricolazione di alcuni studenti è 
avvenuta come sorta di “alternativa” ai loro obiettivi primari. 
 Appare evidente che tali circostanze sono ascrivibili ad una non efficace “informazione” rivolta 
ai neo-diplomati che cercano una idonea collocazione nel loro futuro universitario. Anche i rappresentati 
dell’Odine Professionale convengono sul fatto che sia necessaria una più incisiva campagna informativa. 
 E’ opinione comune dei presenti che le potenzialità di questa Laurea Triennale debbano 
raggiungere i possibili interessati già nella fase di pre-diploma. 
 Come primo step sono necessari una implementazione ed aggiornamento (per altro già avviati) 
delle informazioni del sito, interno a quello dell’Ateneo, di questo CdL nel quale andranno evidenziati gli 
aspetti logistici, didattici e teorico-pratici della frequentazione di questo CdL, concludendo infine e 
sottolineando che il conseguimento di questa Laurea, visto il suo carattere “abilitante”, apre le porte al 
mercato del lavoro sia nel campo della sanità pubblica come pure nel campo libero professionale. 
 In merito a quest’ultimo sarà utile allo scopo, poter acquisire le informazioni fornite dall’Ordine 
Professionale circa le potenzialità di tale mercato lavorativo, con la finalità di poter informare i possibili 
candidati circa le prospettive di lavoro. 
 Parallelamente ad una informazione “in rete” è necessaria una forma di comunicazione diretta 
che potrà avvenire in occasione degli “Open Day” di Ateneo. 
 A tal proposito i presenti convengono nella necessità, in occasione di questi giorni di promozione 
didattica, di non “demandare” l’illustrazione dell’offerta didattica dell’Ortottica a soggetti poco 
informati dei contenuti sia pre che post laurea, ma di coinvolgere direttamente i Docenti (materie 
squisitamente oftalmologiche), i Responsabili di attività teorico-pratiche ed infine membri dell’Ordine 
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Professionale, con lo scopo di dare un quadro completo ed esaustivo del percorso di studi sia sotto il 
profilo della qualità didattica che per quel che concerne le potenzialità professionali. 
 Il Coordinatore informa i presenti che è in progetto la realizzazione di un video informativo (che 
andrà a sostituire l’attuale) che avrà le stesse finalità degli open day di ateneo con la differenza che, 
oltre ad essere pubblicato nel nostro sito, si provvederà a diffonderlo in rete nei modi più opportuni 
affinché possa raggiungere un più ampio numero di possibili candidati. 
 E’ pensabile che, dopo una informazione diretta ai vari istituti scolastici superiori di Città e 
Provincia e che ne facessero richiesta, sia possibile di organizzare incontri mirati presso la sede degli 
stessi Istituti. 
 Concordano i presenti sulla utilità di organizzare degli incontri con gli studenti, con il supporto 
di personale dell’Ordine, con la finalità di ottimizzare e migliorare le informazioni in prossimità della 
conclusione del ciclo di studi su come “muoversi” in fase di post laurea per un proficuo accesso al mondo 
del lavoro. 
 I rappresentanti dell’Ordine Professionale segnalano la necessità di provare a "sollecitare" 
affinché il bando per l'accesso sia aperto prima del 14 luglio, visto impegno preso dal MUR con la nostra 
Federazione, e questo comporta che il DM per l'assegnazione dei posti venga pubblicato prima possibile 
e non il 12 settembre come è accaduto quest'anno. 
 Preso atto della comunione di intenti delle parti e non avendo, per il momento, alcun altro 
argomento da discutere, il Coordinatore Prof. Meduri, ringraziando nuovamente i presenti per la 
partecipazione dichiara concluso l’incontro e porge i propri cordiali saluti ai presenti. 

 


